

张家港市市场监管局召开“四史”学习教育动员部署会

12月28日下午,张家港市市场监管局为深入学习贯彻习近平总书记关于开展“四史”学习教育的重要指示,扎实开展“四史”学习教育,专题召开“四史”学习教育动员部署会,全局中层以上及四十周岁以下青年干部150人参加。

局党委书记、副局长高攀就全局开展“四史”学习教育作动员部署,他希望全局上下首先要深刻理解学习“四史”重要价值。新时代开展“四史”学习教育,既是思想建党、理论强党重要战略举措,也是党员干部一门必修课。

要通过学习“四史”,进一步增强树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉,不断把学习教育推向深入。与此同时要从“四史”中汲取力量和智慧。要通过学习把握“四史”中的各类知识,更好地洞悉过去、明理立身,牢固树立唯物史观和唯物史观,形成科学、正确、系统的历史认知观,以登高望远的战略眼光和坚强意志的战略定力,科学把握发展规律,统筹推进各项工作。并且要做到学思用贯通、知信行统一。要通过学习“四史”,深入思考如何推动

市场监管工作高质量发展,在做好年底各项工作收官的基础上,校准方位,看清差距,明晰思路,以改革激发新动力,以创新赢得新优势,在深化市场监管体制改革,建设高素质专业化干部队伍、落实全面从严治党上实现新突破,为明年工作布好局,开好头。

会议还特邀市委党校副校长魏欣作《壮丽70年,奋进新时代》专题辅导讲座。讲座从新中国70年光辉历程、70年伟大契机、70年历史启示等方面,深刻阐述了中国共产党带领中国人民站起来、富起来到强起来的艰辛探索和

历史必然,具有很强的理论性、针对性和指导性,为全局开展“四史”学习教育起到了很好的指导和借鉴作用。

该局党委为扎实推进“四史”学习教育开展,成立了专门的领导工作小组,并结合市场监管工作实际,研究制订了“四史”学习教育实施方案和工作计划。下一步,张家港市市场监督管理局将在认真落实好各项“规定动作”的同时,深入挖掘市场监管系统的“四史”资源,创新形式,精心策划开展好“自选动作”,确保学习教育取得实实在在的成效。(黄华 李莹)

相城区外资企业首次突破千户大关

苏州利申咨询有限公司经办人接过新鲜出炉的营业执照时满心欢喜。这家企业的诞生标志着相城区外资企业首次突破千户大关。

相城区市场监管局承载着全区外商投资企业的登记审批工作。今年以来,该局依托区

高端企业服务中心平台,向内深挖服务潜能,向外拓展服务领域,携手行政审批局、商务局、招商局及各板块,在全球疫情依然严峻复杂的形势之下,共克时艰,本着“引进一戶,服务一戶,扎根一戶”的优质服务理念,共同服务企业、赢得企业、留下企业。目前,全区外资

企业在业1000戶,投资总额110.02亿美元,注册资本66.89亿美元。今年新增外资企业109戶(新增投资总额5.76亿美元,新增注册资本4.45亿美元),较去年同期增长41.56%,为相城区经济高质量发展作出了不懈努力。(朱佩琪 李莹)

“小海豚计划”为201名留守儿童传递爱的声音

在5岁小女孩睿睿(化名)幼小认知中,爸爸妈妈似乎仅仅是一个代名词,当幼儿园老师让所有小朋友聊妈妈时,睿睿一时竟记不起妈妈的脸。

对于妈妈长期不在家原因,睿睿懵懂不知,全靠只大3岁的姐姐耐心解释。睿睿爸爸早年因病去世,由妈妈一人支撑着一家5口开支。妈妈为给姐妹更好环境,只能外出务工,每年只有在过年时才回家待几天。

最近,睿睿参加了“爱的留声机”活动,和妈妈得以“在线团圆”。

这是富德生命人寿公益工程“小海豚计划”继去年推出“让爱团圆”活动之后,在疫情环境下特别推出的关爱留守儿童公益活动,向201名留守儿童捐赠智能学习机。学习机除收录父母的励志话语,还有孩子的梦想、志愿者的书信和航“疫”逆行英雄讲述的故事等,在需要时给留守儿童以鼓励陪伴。

那些说不出的爱

据不完全统计,截至2018年,全国不满16周岁,父母均外出务工的农村留守儿童为697万人,其中96%由(外)祖父母或亲戚照顾,他们与父母间隔着世界上最遥远的距离。

尽管近年来,留守儿童群体得到政府、媒体越来越多关注,但也无法弥补童年时父母不在身边的孤独。

每当妈妈回家过年时,年纪小的睿睿总会先有一点陌生,她躲在妈妈身后,而这种陌生感常常湿了妈妈的眼眶,原本融融的感情在长时间分离后不知如何表达。

8岁的姐姐已懂事很多,她总是抢着牵妈妈的手,让妈妈多关注自己一点,多和自己说说话,妈妈的每一句话都将成为她未来一年的慰藉,她也会不厌其烦告诉朋友、同学,“我妈妈回来了”,用以证明,自己是有妈妈的孩子。

今年八月份以来,富德生命人寿“小海豚计划”走进我国66个地市,走进留守儿童家中,用“爱的留声机”帮助远在他乡辛苦打拼的父母及留守在家的孩子传递心中的那份爱、思念和祝福。

借助“爱的留声机”,睿睿第一次跟妈妈说出她内心感受:

“妈妈,你好!我好想你。我听姐姐说,你去了很远的地方打工,过年就会回来了。什么时候才过年呀?姐姐说你去那边打工可以赚钱,就可以买很多衣服和玩具了。我看到其他小朋友都有爸妈过来学校接他们放学,要是你也来接我就好了。姐姐说你在那边打工很辛苦,我也会好好学习,争取每科都考一百分。我会乖乖听话,等你回来。”

睿睿的话,听得妈妈潸然泪下,在给睿睿的录音中,她也表达了深切的思念之情,解释了不得不离家的原因。这让睿睿对于“妈妈为什么不能在家陪我”有了清晰而完整的答案。

传声更传爱

和睿睿母子一样,201位留守儿童通过“小海豚计划”公益工程的“爱的留声机”与父母传声、传爱。在录音当中,有父母的愧疚和无奈,思念和牵挂,也有他们的隐忍和坚强。孩子们也通过“留声机”给父母留下一段深藏内心深处的话,像睿睿一样和爸爸妈妈吐露心声。富德生命人寿“爱的留声机”作为一道桥梁,让孩子与父母通过彼此的声音重新感受亲情和爱意。

“留守儿童的心灵孤独问题不是一场公益活动,一次陪伴就能够解决。希望通过我们的行动,长期、持续地给孩子们带去关爱,让他们树立正确的人生观和价值观,增强自信心,以积极健康的心态面对生活、面对社会。”富德生命人寿相关负责人说。

“小海豚计划”是富德生命人寿于2013年推出的长期公益工程,以“关爱儿童健康快乐成长”为宗旨,每年通过物资捐助、保险保障、心理帮扶等多样化组合形式,给予5-12岁儿童温暖和爱。此次创新推出“爱的留声机”活动,除了让留守儿童与父母实现在线团圆,更带动更多人关注、关心这些情感缺失的孩子。

姑苏区白洋湾市场监管分局举办食品安全知识竞赛

近日,姑苏区市场监督管理局白洋湾分局组织辖区内12个社区开展食品安全知识竞赛。

本次竞赛有一百余选手报名参加,白洋湾分局局长张弘表示,此次食品安全知识竞赛,既是一次学习活动,也是一次工作检验。

竞赛的成绩,代表了参赛选手个人的学习态度、工作能力,也体现了各个社区食品安全工作的重视程度和管理水平。

长青社区参赛选手感慨道:“通过此次竞赛活动丰富了知识,提升了工作积极性,希望以后能多组织这样的活动!”

此次活动进一步提升了社区工作人员食品安全知识和能力,提高工作人员参与的积极性主动性,强化了社区食品安全管理责任意识,确保食品安全工作稳定、健康、有序发展。

(张路斌 黄航)

太仓市已培育10家传统特色食品小作坊

近期,太仓浏河镇老刘河食品坊达到获证要求,取得太仓市小作坊登记证,成为今年以来该市第二家获得小作坊登记证的食品加工小作坊。截至目前,全市已培育10家传统特色食品小作坊。

老刘河食品坊主营产品是有着太仓传统特色的白肉、老鸭。根据该市公布的小作坊

目录,其鸭产品在第一批畜肉制品产品类别中。据介绍,老刘河食品坊制作的白肉、老鸭要加入十几味中草药,并放入陈年、汤中,采用江南特有的[煮]工艺,文火慢煮3小时以上才能出锅。

太仓市市场监管局根据太仓传统食品特点,结合浏河镇发展实际情况,多次上门指

导,帮助其构建初步框架,规范食品加工各项软硬件,帮助他们达到各项食品安全要求,最终成功取得小作坊登记证。

该局将继续根据相关法律法规,坚持堵疏结合原则,扶持具备太仓特色的传统食品取得合法登记证书,并对不符合食品安全规范的非法黑作坊坚决取缔。(冯佳文 黄航)

张家港市疾控中心召开2020年度内部审核末次会议

12月25日,张家港市疾控中心召开2020年管理体系内部审核末次会议。中心质量负责人俞晓红副主任,8名内审员及被审核科室主要负责人参加会议。

4个内审小组采取分组审核方式,通过现场查看、资料查阅、现场交谈、技术考核等检查方式,对中心检验检测相关8个科室进行为期五天的细致审查。检查发现了新上岗人员培训及监督、仪器设备检定、检测报告包

结果、应对风险和机遇的措施及结果有效性等5项不符合项,均属于对管理体系运行无大影响的一般不符合项,无严重不符合项,责任科室需在规定时间内有效整改,及时关闭。

俞晓红要求科室结合日常工作,进一步认真学习中心体系文件及相关准则条款,熟悉掌握工作操作流程,做到人人都清楚,个个心中有数。同时正确对待存在问题的整改工作,内审不是目的,是手段,科室要正视发现

的问题,会后要对查出的问题制定纠正或预防措施,在持续改进中不断完善,尽量减少工作中的失误,保证检验检测工作的质量。并要对不符合项及存在问题互相配合,及时安排整改,认真梳理科室相关工作,举一反三,防止类似问题再次发生,彻底纠正、完善日常检验检测工作,使科室质量管理体系有所提高。

(赵建新)

张家港市疾控中心喜获慢性病综合防控工作优秀案例二等奖

近日,从中国疾病预防控制中心慢性非传染性疾病预防控制中心传来喜讯,张家港市疾控中心在慢性病综合防控工作优秀案例征集,撰写的《信息化“纤维”助推慢性病综合防控工作荣获二等奖。

2010年以来,张家港市不断实施和完善区域卫生信息化建设“便民一卡通”工程,以“市民卡”为载体,以居民电子健康档案为核心,建成了区域卫生信息平台,构建了基本医疗、高危人群筛查、健康体检、患者规范化管理为一体的慢性病信息管理系统,并实现了卫生系统内部信息的互联互通,实现了

医疗与预防的有机融合,大大提升了慢性病的监测管理质量和服务效率。

通过多年建设,医生工作站和疾病管理系统实现了慢病诊断到纳入管理的全流程互联互通,慢病建档周期从两个月缩短到一天,全面提升了服务和效率;通过系统整合和互联互通,张家港市成功将社保证退休人员体检、老年人健康体检、慢病患者年度体检等工作进行有机整合,有效提高了慢病患者健康管理的真实性、有效性,同时避免了重复体检,减轻了医疗机构和全科医生的工作量;实现了基于HIS系统的慢性病监测报告的信息

化报告技术,进一步提高了慢性病报告、管理的质量和效率,成本低、效率高、效果好。

荣誉是对该中心之前努力的肯定,更是对今后工作的鞭策。下阶段,张家港市将充分利用信息化手段,收集整理慢性病健康大数据,有效分析和评估各类慢病高危人群和患者的危险因素,为他们制定个性化、针对性的干预方案,重点强化自我健康管理意识,建立有效的跟踪和评估系统,及时有效监控健康状况,进一步降低发病率、致残率和死亡率,为居民健康保驾护航。

(张成控)

张家港市中医医院自主开展该市首例经皮脊柱内镜下腰椎融合术

脊柱融合手术一直以来属于骨科手术中的高精度、高风险手术,一旦出现神经并发症往往就是毁灭性的灾难。对于手术,微创是现代医学技术进步的标志,而脊柱内镜下融合术是脊柱微创领域的明珠,是国际国内最前沿的技术。近日,张家港市中医医院骨科施建东团队,成功自主开展该市首例“经皮脊柱内镜下腰椎融合椎弓螺钉内固定术(ENDO-PLIF)”。

此例手术患者是位64岁的男性,主诉“腰痛伴双下肢酸胀40年加重1年”,诊断为腰4/5椎间盘突出症,腰椎滑脱症,腰椎峡部

裂,高血压。由施建东主任团队完成“经皮脊柱内镜下L45椎间盘摘除+椎管减压+CAGE植骨融合+L4滑脱复位+经皮脊柱内固定术+植骨术”,这次手术术中出血仅150ml,因手术创伤小出血少而不放置引流,术后3天患者即可下地活动,极大的提高了患者术后生活质量。

该院骨科施建东主任介绍说,经皮脊柱内镜下椎间融合椎弓螺钉内固定术(ENDO-PLIF),只需约1.5cm的小切口,通过脊柱内镜在水介质下对椎管减压和椎体间融合,实现完全可视化操作,并经皮椎弓根螺

钉内固定,该手术高清成像具备良好的视野,既微创又安全。与传统手术方式比,该手术方式具有手术创伤小,术中出血少,快速康复,并发症少等特点,可通过微创方式达到神经减压和构建脊柱稳定性的目的。

张家港市中医医院成功自主完成该市首例经皮脊柱内镜下腰椎融合术,在脊柱微创技术领域领域迈开了一小步,标志着该院骨科团队脊柱微创技术迈上了新台阶。

(张中医)

张家港中医医院:挂号缴费无接触 方便快捷更安心

自今年10月中旬起,张家港市中医医院应新冠肺炎疫情防控的要求,为了方便广大市民就医,进一步优化就诊流程,门诊大厅推行了挂号缴费人员分流行动,门诊收费处为了加快实现挂号无接触,将挂号窗口缩减至两个,专门办理实名制办卡业务以及70周岁以上老年人挂号业务,其余持医保卡以及就诊卡的市民由工作人员引导至自助挂号缴费机上

经过两个月的实践推广,现在前来就诊的市民已经能够主动到挂号机前进行操作,工作人员一直在旁边进行指导,帮助第一次操作的市民,同时工作人员也向他们介绍医院的预约挂号服务,市民可以通过预约挂号电话、微信公众号、手机APP等方式进行预约挂号,预约挂号的市民也可以直接在自助机上取号,省却了挂不到现场号,以及约不到想要的专家的麻烦,节约了就医排队等待的时间。

张家港市中医医院门诊大厅目前有自助挂号缴费机11台,可很好地满足就诊市民挂号缴费需求,收费处每天均会安排3-5名工作人员在自助机旁引导人流和指导市民进行操作,经过几个月的努力,大多数市民已经有了提前预约挂号的意识,并且就诊完直接通过自助缴费机进行缴费,既实现了人员分流不扎堆,又加快了整个就诊进程。

(张中医)